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Erkende moskeeën  -  Diplomavereiste voor imams

Federaal Minister van Justitie Koen Geens en de heer Samili, als vertegenwoordiger van 
het executief van de moslims van België, kwamen tot een akkoord om imams werkzaam 
in erkende moskeeën in België een diplomavereiste op te leggen.1 Volgens minister 
Geens zou dit dan tevens een voorwaarde moeten worden voor nieuw te erkennen 
moskeeën.

De precieze inhoud van de opleiding moest nog worden bepaald. Volgens de federale 
minister van Justitie was het de bedoeling om te werken in de richting van een 
maatschappelijke en theologische opleiding aan een Belgische hogeschool of universiteit. 
Een deel van dit akkoord heeft duidelijk te maken met Vlaamse bevoegdheden. Zo 
worden de erkenningsvoorwaarden van moskeeën bepaald door het besluit van de 
Vlaamse Regering van 30 september 2005 houdende vaststelling van de criteria voor de 
erkenning van de plaatselijke kerk- en geloofsgemeenschappen van de erkende 
erediensten. En de inrichting van een maatschappelijke en theologische opleiding aan 
een Vlaamse hogeschool of universiteit is een bevoegdheid van de minister van 
Onderwijs. 

1. Hoe staat de minister principieel t.o.v. een nieuwe maatschappelijke en theologische 
opleiding aan een Belgische hogeschool of universiteit? Aan welke voorwaarden zou 
een dergelijke opleiding moeten voldoen?

2. Hoe staat de minister principieel t.o.v. het verplicht maken van de diplomavereiste 
voor imams werkzaam in erkende moskeeën in Vlaanderen?

3. Zijn er ondertussen reeds contacten geweest met de federale minister van Justitie 
over de nieuwe maatschappelijke en theologische opleiding aan een Belgische 
hogeschool of universiteit? 

Zo ja, wat was het federale voorstel, en hoe heeft de minister daarop gereageerd? 
Wat is de stand van zaken? Wat is de beoogde verdere timing?

4. Zijn er ondertussen reeds contacten geweest met de federale minister van Justitie 
over het verplicht maken van de diplomavereiste voor imams in erkende moskeeën 
in Vlaanderen?

1 http://www.koengeens.be/news/2015/11/25/er-komt-een-diplomavereiste-voor-
imams-in-moskeeen-in-belgie, 25 november 2015. 
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Zo ja, wat was het federale voorstel, en hoe heeft de minister daarop gereageerd? 
Wat is de stand van zaken? Zal de minister het besluit van 30 september 2005 
aanpassen? Wat is de beoogde verdere timing?

5. Hoe verhouden deze opleidingen zich tot de bestaande opleidingen (KU Leuven, 
Universiteit Antwerpen, …)?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (105), Liesbeth Homans (178).



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 178 van 7 december 2015
van YASMINE KHERBACHE

1+3+5. Collega H. Crevits zal het antwoord verstrekken op deze vragen. 

2+4. Idealiter legt het Executief van de Moslims van België zelf de diplomaplicht op aan 
de nieuwe imams die zij benoemt. Ik heb begrepen, zowel uit persberichten als uit 
contacten met de federale overheid in het kader van de commissie opgericht in het 
kader van “het samenwerkingsakkoord van 2 juli 2008 tussen de federale overheid, 
de Duitstalige Gemeenschap, het Vlaamse Gewest, het Waalse Gewest en het 
Brussels Hoofdstedelijk Gewest betreffende de erkenning van de erediensten, de 
wedden en pensioenen van de bedienaars van de erediensten, de kerkfabrieken en 
de instellingen belast met het beheer van de temporaliën van de erkende 
erediensten” dat de federale overheid hieromtrent constructieve gesprekken heeft 
gevoerd met het Executief van de Moslims van België.  


